
令和 6 年 9 月吉日 

 

就職・進路支援部 

 

教育活動改善に関する企業アンケート結果報告 

 

アンケート送付：885 社（昨年 917 社） 

アンケート回答：504 社 回答率 56.9％（昨年 562 社、回答率 61.3％） 

アンケート回答期間：令和 6 年 8 月 19 日（月）～令和 6 年 9 月 13 日（金） 

回答企業業種分類： 

 
 

Q1:貴社に入社した本学卒業生はいますか？  
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貴社の業種分類についてご回答ください。

農林漁業

建設業

製造業

情報通信業

運輸業、郵便業

卸売・小売業

金融業・保険業

不動産業・物品賃貸

サービス業

その他

91%

9%

貴社に入社した本学卒業生はいますか？

はい

いいえ
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Q2：【社会人基礎力について】 

本学卒業生の新卒（入社 3 年目程度）社員について、次の項目に該当する１～５を選択ください。 

１：十分 ２：やや十分 ３：どちらでもない ４：やや不十分 ５：不十分 

 

【（１）前に踏み出す力】 

  

  

 

 

 

 

 

 

【（２）考え抜く力 

   

   

 

  

 

 

 

 

【（３）チームで働く力】 
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【（４）語学力（特に英語）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q3：Q2 の中で、本学の卒業生に対して貴社が期待していること、要望したい能力はどのようなもので

すか。特に重要だと考える項目を３つ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q4:【技術者としての能力について】 

本学卒業生の新卒（入社 3 年目程度）社員について、次の項目に該当する１～５を選択ください。 

１：十分 ２：やや十分 ３：どちらでもない ４：やや不十分 ５：不十分 

 

【（１）専門性】   
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【（２）マネジメント力】 

  

  

   

 

 

 

 

 

 

【（３）コミュニケーション】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【（４）自己研鑽】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

【（５）倫理】 
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Q5:Q4 の中で、本学の卒業生に対して貴社が期待していること、要望したい能力はどのようなものです

か。特に重要だと考える項目を 3 つ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q６：学業以外の課外活動で「学生のうちに経験しておいた方がよいこと」はどのようなものですか。あ

てはまるものをすべてお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q7：大学在学中に取得を推奨する資格があればご記入ください。※テキストマイニング結果 
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本学の卒業生について

評価をお願いします。
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Q8:本学の卒業生について評価をお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【総括】 

２０２４年８月に総計８８５社にアンケートを送付し、５０４社より回答（５６.９％）をいただき、

その結果をまとめました。 

企業が本学学生に求める能力の「社会人基礎力」について主体性・実行力・課題発見力が上位３項目を

占めますが【十分】及び【やや十分】を併せると主体性⇒７６.２％、実行力⇒８１.5％、課題発見力⇒７

８.２％となりました。実行力について概ね満足の行く評価を得ていますが、主体性と課題発見力が多少

弱いと感じています。 

「技術者としての能力」については成長への意欲・問題解決力・責任感が上位３項目を占めますが、【十

分】【やや十分】を併せると成長への意欲⇒７８.８％、問題解決力⇒７３.１％、責任感⇒８４.５％となり

ました。成長への意欲及び責任感について概ね満足の行く評価を得ていますが、問題解決力が弱いと感

じています。 

本学が重視する基礎知識・専門知識について【十分】【やや十分】を併せると基礎知識⇒８５.８％、専

門知識⇒７６.３％となり、専門知識が多少弱いと感じています。 

また、社会人として求める人材像、常にトップの「コミュニケーション能力」については【十分】【や

や十分】を併せると説明力⇒７５.１％、理解力⇒８５.３％、プレゼン能力⇒６１.５％となり、理解力に

ついて概ね満足の行く評価を得ていますが、説明力が多少弱く、プレゼン能力が弱いと感じています。 

「学業以外の課外活動」についてもアルバイト・部活動・サークル活動が上記３項目となっており、人間

性も重視していることがわかります。 

最後に語学力（特に英語）については、【十分】【やや十分】を併せると１６.４％となり、本学に期待し

ている能力でも最下位となっているため、非常に弱いと感じています。 

今回得られた結果から、これまでの教育活動に対して概ね満足の行く評価をいただいたと言えますが、

課題も色々ご指摘いただきました。本学ではこれらを真摯に受け止め、教職員協働して、今後も教育力向

上を図ってまいります。 

最後に今回のアンケートにご協力いただきました企業の皆さまに深く感謝申し上げます。ありがとう

ございました。 


